

# 超1500亿元!一揽子失业保险政策援企稳岗

**新华社消息** 1.8亿多户经营主体是中国经济的重要基石,承载着数亿人的就业创业,是稳住就业基本盘的关键。人力资源和社会保障部10月25日发布的数据显示,今年1~9月,降费率、返保费、发补贴等一揽子组合式失业保险援企稳岗政策,已向企业释放红利超1500亿元,持续惠企业、强信心。

4月,人力资源和社会保障部等三部门下发通知,明确将降低失业保险费率至1%的政策延续至2025年底,对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策至2024年底。

人力资源和社会保障部失业保

险司副司长刘鹏介绍,在降费率方面,1~9月共减收企业失业保险费1309亿元,切实降低了企业用工成本。

实施稳岗返还政策方面,符合条件的中小微企业、大型企业最高可获得上年度缴纳失业保险费60%、30%的资金返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。

“这项政策主要为了激励企业稳定用工。”刘鹏说,各地利用后台数据比对确定符合条件的企业,通过“免申请即享受”的方式,缩短资金发放时限。1~9月已向266万户企业发放稳岗资金204亿元,惠及

职工5605万人。

“今年还扩大了稳岗返还资金的使用范围,在现行职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位支出的基础上,新增降低生产经营成本支出,进一步支持企业发展。”刘鹏表示。

为精准支持青年就业,今年以来,对招用毕业年度及离校两年内未就业高校毕业生、16~24岁登记失业青年,签订劳动合同并按规定为其缴纳社保的企业,按每招用1人最高1500元的标准发放一次性扩岗补助。今年以来人社部门已向企业发放9亿元扩岗补助,惠及62

万名青年。

今年以来,人社部门对参保缴费满1年、取得职业资格证书或职业技能等级证书的在职职工、领取失业保险金人员,分别按照最高1000元、1500元、2000元的标准发放技能提升补贴。1~9月,共有219万劳动者获得36亿元补贴。

此外,各地持续畅通失业保险待遇申领,向符合条件的753万失业人员发放失业保险金、代缴基本医疗保险和生育保险费、价格临时补贴等失业保险待遇864亿元。

截至9月底,全国失业保险参保人数为2.45亿人。

(姜琳 黄垚)



## “邂逅”红嘴鸥

10月28日,市民在银川市海宝公园观赏红嘴鸥。深秋时节,宁夏回族自治区银川市的湖泊湿地公园迎来上万只红嘴鸥,吸引众多市民前来观赏投喂,呈现出人与自然和谐共生的靓丽风景。近年来,银川市积极加大环境治理和生态建设力度,生态环境逐年向好,成为候鸟的理想栖息地,每年有上万只红嘴鸥在这里休整中转。

摄影/新华社记者 毛竹

## 它们1000多岁了!

**新华社消息** 记者10月27日从吉林省延边州和龙市委宣传部获悉,近日,长白山原始林中新发现大片以珍稀濒危植物东北红豆杉为骨干树种的天然群落且处于成长期,该种群有6株胸径达1米以上、树龄超过千年的古树,十分罕见。

据了解,该种群位于长白山腹地和龙境内,海拔约700~1200米。在数百公顷的范围内,分布着老、中、青、幼各种树



龄的东北红豆杉植株,其中以胸径在10~40厘米的中龄树为主,数量达数千株,幼龄树和新生苗比例更大,说明该种群尚处于成长期,具有自我更新可持续发展的能力。

东北红豆杉是红豆杉属唯一分布在我国东北地区的珍稀濒危植物,在地球上有着250万年的历史,为国家一级保护植物,被誉为“植物中的大熊猫”。(邵美琦)

## 朝鲜:韩国军方是无人机渗透至平壤事件的“主体、肇事者”

**新华社消息** 据朝中社10月28日报道,朝鲜国防省发言人27日发布最终调查结果,认定韩国军方是无人机渗透至平壤事件的“主体、肇事者”,其目的是空投反朝政治传单。

据报道,发言人说,由国防省和国家保卫省等相关专业机构组成的联合调查组在坠落无人机残骸中拆卸了飞行控制模块,并对无人机飞行计划及飞行历史记录进行了全面分析。

报道引述具体调查结果称,该无人机于10月8日23时25分30秒在白翎岛起飞,经黄海南道长渊郡和椒岛周边海域飞到南漕鸭岛周边海域后变更航线,后经南浦市千里马区上空渗透至朝鲜首都平壤上空。该无人机分别于10月9日1时32分8秒和1时35分11秒在外务省大楼和胜利地铁站之间区域上空和国防省大楼上空投放了政治传单。

发言人说,经调查确定的证据清楚证明,该无人机入侵目的是空投反朝政治传单。发言人警告,如韩方再次干出侵犯朝鲜主权的行为,朝方将“采取毫不留情”的行动。

## 日美军演出事故 “鱼鹰”栽了

**新华社消息** 参加日美联合军事演习的日本陆上自卫队一架“鱼鹰”式运输机10月27日起飞失败并受损。这是去年11月驻日美军一架“鱼鹰”机毁人亡重大事故以来,该型机再次发生事故。

这架“鱼鹰”飞机27日上午从冲绳县与那国岛陆上自卫队基地起飞时发生事故。日本防卫省说,这架飞机在摇摆中左翼碰撞地面,机体受损。机组人员和乘员共16人,没有人受伤。出事“鱼鹰”正参加日美大规模联合军事演习,演练“运送灾民”。陆上自卫队将调查这起事故,并决定暂时停飞全部17架“鱼鹰”。

“鱼鹰”由美国研制,属于倾转旋翼机,发动机及螺旋桨的方向可以改变,既可以像直升机一样垂直起降,也可以像普通固定翼飞机一样水平高速飞行。2000年以来,“鱼鹰”运输机坠毁事故多发,迄今造成逾50名美国军人死亡。去年11月,驻日美军一架“鱼鹰”坠海,机上8人全部死亡。(惠晓霜)